
24/07/2019

Ο Δημητριάδος Ιγνάτιος για τις σχέσεις 
Εκκλησίας – Κράτους
/ Επικαιρότητα

Στις σχέσεις Κράτους – Εκκλησίας, αναφέρθηκε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού, κ. Ιγνάτιος, κατά τη συνέντευξη του στην 
ΕΡΤ1 και στον δημοσιογράφο κ. Σύρο Χαριτάτο, στις 23 Ιουλίου 2019: 

«Νομίζω ότι έχουμε φτάσει σε μία ωριμότητα, πλέον, στην Ελλάδα. Είμαστε μόλις 
διακόσια χρόνια κράτος. Το 2021 είναι πολύ σημαντική χρονολογία. Μέσα σ’ αυτά 
τα διακόσια χρόνια προϋπήρχε η Εκκλησία, οι κοινότητες, οι ενορίες, τα 
μοναστήρια και μετά συγκροτήθηκε το κράτος μας. Είναι αυτονόητο ότι 
δημιουργήθηκαν δεσμοί. Εξάλλου, μην ξεχνάτε ότι η επανάσταση έγινε για του 
Χριστού την πίστη την αγία και της πατρίδος την ελευθερία.

Αυτοί οι δεσμοί, πολλές φορές, ήταν εις βάρος της Εκκλησίας. Ελαχιστότατες 
φορές εις βάρος της Πολιτείας. Τώρα, όμως, έχουμε ωριμάσει. Ο καθένας ξέρει το 
ρόλο του, ξέρει ποιο είναι το έργο του. Όμως, οι δεσμοί παραμένουν. Και ξέρετε 
γιατί παραμένουν και πρέπει να παραμένουν; Διότι, αναμφισβήτητα, χωρίς κανείς 
να στερείται τη θρησκευτική του ελευθερία, η ορθόδοξη πίστη στην Ελλάδα είναι 
η ενοποιός δύναμη. Είναι η ενοποιός δύναμη για όσους ζούμε στην Ελλάδα, που 
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αποτελούμε τη συντριπτική πλειοψηφία και για όσους ζούμε εκτός Ελλάδας. Η 
Ορθοδοξία κρατάει τον Ελληνισμό. Αυτό δεν μπορεί να παραμεριστεί ούτε πρέπει 
να παραγκωνιστεί και να υποτιμηθεί.

Υπάρχει, όμως και κάτι θεσμικό που θέλω να το πω, για να το ξέρουν όλοι. Χάρη 
στον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο, από το 2011, συστήθηκε μία θεσμική επιτροπή 
διαλόγου Κράτους-Εκκλησίας, υπό τον εκάστοτε Υπουργό Παιδείας. Εκεί μετέχει η 
Ιερά Σύνοδος, μετέχουν εκπρόσωποι των Υπουργείων. Και σ’ αυτήν την Επιτροπή, 
όποτε λειτούργησε θεσμικά, διευθετήθηκαν οποιαδήποτε θέματα προέκυψαν».
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ΕΞΑΛΛΟΥ, Για την Εκκλησιαστική περιουσία, είπε τα εξής:

«Έχω την αίσθηση ότι, εάν υπάρξει κοινή βούληση για την αξιοποίηση της 
Εκκλησιαστικής περιουσίας και από την Εκκλησία υπάρχει, μπορούν να εξελιχθούν 
άμεσα έργα που θα ωφελήσουν, θα δημιουργήσουν θέσεις εργασίας. Το λέω με την 
έννοια ότι και εμάς μας ενδιαφέρει να μην φεύγουν τα παιδιά μας, να δούμε 
πράγματα να γίνονται για το κοινό καλό. Γι’ αυτόν τον στόχο νομίζω ότι η 
Εκκλησία είναι έτοιμη. Εάν υπάρξει από την Πολιτεία ανταπόκριση, μπορούν 
πραγματικά να γίνουν μικρά θαύματα.

Υπάρχουν δυνατότητες, αρκεί κανείς να σκύψει με επιμέλεια και κυρίως να γίνουμε 
αποτελεσματικοί. Είμαι Επίσκοπος είκοσι χρόνια και πλέον. Ο μεγαλύτερος εχθρός 
μου ξέρετε ποιος είναι; Η γραφειοκρατία. Εάν για έναν Επίσκοπο είναι η 
γραφειοκρατία, καταλαβαίνετε τί συμβαίνει σε άλλους τομείς και σε άλλους 
ανθρώπους, που έχουν ευθύνες μέσα στην Πολιτεία. Αυτό πρέπει να νικηθεί, 
επιτέλους. Θα το κατορθώσουμε; Μακάρι».

Για την μισθοδοσία του Κλήρου:

«Δόξα τω Θεώ, για τους Ιερείς μας, τους οποίους εκπροσωπήσαμε, νομίζω επάξια, 
όλη η Ιεραρχία, ομόφωνες ήταν οι αποφάσεις, αποτρέψαμε αυτό το οποίο 
θεωρήσαμε ότι δεν μπορούσαμε να το εμπιστευτούμε. Απετράπη, τελείωσε, 
γράφτηκε στην ιστορία. Νομίζω ότι τουλάχιστον οι εξαγγελίες μέχρι τώρα της 
κυβερνήσεως έχουν αναπαύσει πολύ τους ιερείς μας και χαίρομαι γι’ αυτό».


